

广州明确燃气行业高质量发展重点任务

今年新增管道天然气覆盖20万户

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员成广聚报道：

日前，广州市城镇燃气行业2022年度工作总结暨2023年度部署大会召开。广州市城管部门有关负责人、各区域城管部门代表及各镇街燃气管理人共300余人参加会议。

会议通报，近十年来，广州燃气发展各项数据实现大幅增长。全市管道天然气用户从138万户增加到312万户，地下燃气管网长度从5875公里增加到11777公里，天然气年供气总量从8.5亿立方米增加到19亿立方米，“获得用气”营商环境评价指标连续三

年蝉联全省第一。

2022年，广州大力推进管道燃气用户建设发展，完成居民新覆盖用户约46万户、居民新安装用户约18万户、旧楼居民新点火用户3.8万户，实现了燃气行业建设发展稳步推进的新局面。

在燃气服务质量方面，2022年广东省营商环境评价，广州市“获得用水用气”指标得分排名全省第一，“推行市政公用服务‘一次办’”改革举措入选典型经验和创新举措在全省推广。

在燃气安全隐患排查整治方面，

2022年广州市共派出检查组2.7万个，出动16.5万余人次，检查燃气企业6940家（次），燃气场站1.3万个（次），公共场所约14万个（次），工地约1.2万个（次），巡查燃气管线80余万公里（次），多方面排查整治问题隐患。

据了解，2023年广州市城镇燃气管理工作将重点围绕四方面开展。

一是进一步抓好燃气行业高质量发展，新增管道天然气覆盖20万户、居民新安装15万户（含旧楼安装4万户）、非居民新安装4500户。二是进一步推动

重点燃气工程项目建设，加强施工过程质量监管，按计划完成建设任务。三是进一步加强安全监管，并推进智慧燃气信息化系统使用，持续推进用气餐饮场所可燃气体报警装置全覆盖安装和质量提升，持续强化入户电子安检和实名制销售，推进城镇燃气行业智慧综合管理、广州市燃气设施（地下管线）规划建设综合管理、瓶装液化石油气行业监管，城镇燃气安全智能监管4个信息化监管平台使用。四是持续做好企业服务，推进企业综合改革，燃气企业向扁平化、规模化发展。

2022年十件民生实事涉及的46项任务全部完成

东莞“一社区一公园”城市形态初成



东莞人居环境品质显著提升

建设”“终端处理倒逼前端分类”等原则，有序推进全市生活垃圾分类体系建设，通过前端定标扩面、后端收处扩能，着力构建四个分类收运、处理全过程闭环管控链条体系，初步形成了垃圾分类“东莞模式”。

据统计，东莞目前已基本建成城乡生活垃圾分类处理体系，已完成全市公共机构、松山湖、滨海湾、城区四个街道、28个镇30%的村（社区）垃圾分类示范创建，全年生活垃圾无害化处理率、资源化利用率、城市生活垃圾回收利用率分别达到100%、85.1%和36.98%。

“镇村同治”建设美丽圩镇

2022年，东莞市城市管理综合执法局紧紧围绕“镇村同治”目标任务，持续推进美丽圩镇建设攻坚行动，取得了阶段性成效。其中，通过推进城管片长制和“门前三包”工作、组织环卫暗访督导、制定环卫保洁作业指引、“洁净城市活动日”等，全市域“扫干净、摆整齐”逐渐成为常态；通过全市域统筹推进“三线”综合治理工作，杂乱的“空中蜘蛛网”变成排列整齐、标识清楚、安全规范的管线网络；通过开展“三边三地”整治提升行动，一个个曾经藏污纳垢的边角地变成“四小园”、口袋公园、生态绿地和临时停车场。

截至2022年，全市有属地的576个

江门打造“网格化+垃圾分类”新模式

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道：为持续深入推进城市生活垃圾分类工作，江门市江海区江南街道以“示范片区巩固提升”为工作目标，将垃圾分类融入社区精细化网格化治理平台，打造“网格化+垃圾分类”新模式，将垃圾分类工作落到实处。

2022年，江南街道积极发动专职网格员、兼职网格员行动在垃圾分类一线，化身“督导员”引导居民将垃圾分类后再投放相应垃圾桶，并向居民普及垃圾分类知识。同时，利用多种形式宣传增强网格居民垃圾分类意识，在网格内组织开展了多场生活垃圾分类主题宣传活动，通过现场设摊咨询、垃圾分类知识趣味游戏、有奖互动等多种形式提高居民参与垃圾分类的主动性与积极性。

为完善生活垃圾分类收运处置体系，改善城市环境卫生，在江海区城市管理综合执法局的大力支持下，2022年，江南街道以明星村、明泰城、仁美和南苑街等四个垃圾中转站为试点进行升级改造。据了解，本次升级改造采用了地埋式垃圾压缩箱，整个设备隐蔽于地下进行垃圾处理，解决了以往传统垃圾压缩机敞开运作模式存在的异味、臭味、蚊蝇滋生以及转运过程中二次污染等问题。除了收集设备的升级，本次升级还包括地面修复、墙面翻新，增设除臭设备、喷淋消毒、排水槽、抽风照明等新设施设备，通过升级改造，让垃圾收集转运系统能更好地实现垃圾收集转运的容器化、机械化、密闭化和现代化。

2022年，江南街道还启动了废旧电池专项回收的试点工作，在机关内部、社区办公区、学校以及江海广场等场所设置了10个废旧电池回收点，积极动员干部职工将办公和家里的废弃充电电池、废旧一次性电池等带回单位投入“废旧电池回收箱”内进行集中处理，目前该项工作获得良好成效，接下来将逐步推广。

江南街道垃圾分类办相关负责人表示，今年将继续巩固生活垃圾分类示范片区创建工作成效，多措并举强“实招”，多管齐下抓“精准”，压实层级责任，强化工作合力，加大宣传频次，强化督导检查力度，确保垃圾分类工作稳进提质，高标准推动垃圾分类工作再上新台阶。

初步实现“一社区一公园”

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：近日，东莞市2022年十件民生实事完成情况正式公布，十件民生实事涉及的46项具体任务全部完成。其中，“推进城市精细化管理”主要由东莞市城管部门推动实施。过去一年，东莞全市城管系统充分发挥城市品质提升“主力军”作用，按照群众期盼扎实推进口袋公园、垃圾分类、美丽圩镇和城管片长制建设，交出了一份圆满答卷。

稳步推进生活垃圾分类

2022年，按照“推窗见绿、出门见园”的建设目标，东莞城管继续深入推进口袋公园建设，将一块块原先脏乱差的闲置地改造成一个个市民家门口的精致小公园，且每个口袋公园因地制宜，按照当地特色设置。

据统计，2022年东莞市共完成了175个口袋公园，其中36个达到精品口袋公园标准，并初步实现了“一社区一公园”的公园城市形态，生态空间与生产生活空间衔接融合更加紧密。

稳步推进生活垃圾分类

2020年以来，东莞生活垃圾分类工作中的前端收运体系布建、后端处置能力等方面都取得了不错的成效。2022年，东莞市生活垃圾管理坚持“全链条